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Piacunk.
Már több mint két hónapja cikke­

zünk hetenként a kunszentmártoni piac 
drágaságáról a Kunszentmártoni Újság­
ban és dacára ennek, még most is ott 
állunk, ahol két hónappal ezelőtt. Az 
élelmiszerek árai nem akarnak lejebb 
szállani, sőt ellenkezőleg, úgy tapasz­
taljuk, hogy minden élelmiszer ára fel­
jebb ment. A hatósági ármegállapítás 
még mindig késik, pedig csak ez, 
egyedül a hatósági ármegállapítás se­
gítene a fogyasztó közönségen.

Nagyon szomorú a . fogyasztó kö­
zönség helyzete Kunszentmártonban. 
De csak Kunszentmártonban. Más vá­
rosokban szigorúan megvannak szabva 
az árak, azok mindenütt kivannak füg­
gesztve és azon felül eladni nem sza­
bad, mert aki a megszabott árakat nem 
tartja be, az szigorúan lesz büntetve. 
Ennek követkéztében mindenütt rendes 
viszonyok vannak, mindenütt vásárol­
hat a közönség, csak épen Kunszent­
mártonban nem.

Ha elmegyünk a szomszéd Szentes, 
Csongrád, Szarvas, Mezőtúr piacaira, 
ott mindjárt falragaszok tűnnek a sze-

! műnkbe, melyeken a termények maxi- 
j mális árai vannak feltüntetve. De netn- 
! csak falragaszok hirdetik az árakat,
\ hanem a piacok tele vannak rendőrök- 
s kel, akik vigyáznak arra, hogy a kö­

zönség be is tartsa a hatóság rende­
letét. Miért ne lehetne ezt nálunk is 
megtenni ? Miért ne lehetne nálunk is 

: megszabni hatóságilag az árakat és 
I miért ne lehetne annak betartását rend- 
I őrökkel ellenőriztetni ?

Bizony mi nem tudjuk, hogy mi­
ért ne ?

A kunszentmártoni piac igy a leg­
híresebb és legdrágább piac a környé­
ken, mert az eladó úgy bánik a vevő­
vel, ahogy akar. Ma nincs elég pénze, 
ne vásároljon ; az eladók ezen mon­
dása már szállóige lett és az inasgye­
rekek ezzel köszöntik gazdájukat reg­
gel a felkelés után. Természetesen, a 
mester ki sem megy a piacra és dél­
ben az üres tál mellett ülve, a mester 
is, az inas is azt képzeli, hogy abban 
jó burgonya paprikás van. Igen, lenne, 
ha olyan méreg drága nem lenne.

A kunszentmártoni piac drágaságá­
nak egyedüli oka: a kofák és nem 
ám a termelők, amint azt sokáig hittük. 
Kunszentmártonban már minden asz- 

í szony kofa. Aki nem hiszi, fáradjon

A jövő század háborúja ...
(Humoreszk)

/. Bevezetés.
Boldog emlékezetű Jókai Mórunk, a mos 

tan dúló háborúban felhasznált és még ezután 
felhasználandó minden harcászati eszközt „A 
jövő század háborúja" cimü müvében mind 
elősorolta s igy az ma már nem is kelt feltű­
nést, hogy a légi jármüvek itt-ott bombákat 
vetnek; a tengeralattjárók pedig a tenger fölött 
járókat egyszerűen leküldik a tenger fenékre 
tapasztalatot szerezni. A 42Va-es ágyuk is fel 
vannak sorolva a fentidézett miiben, csak egy 
nem teljesült a jóslatból ! És ez berniünket, 
magyarokat végtelenül el is szomorít; I. i. 
nincsennek „magyar vezérek" ! Ezeknek előre­
bocsátása után, legyen szabad röviden foglal­
koznom azon zseniális eszmével, amelyet egy 
*legujabbkori tratéga» barátunk a múltkor tör­
tént összejövetelünk alkalmával fölvetett. Bátran 
adhatnám „A jövő-jövő század háborúja“ 
címet ennek a rövid elmefuttatásnak, mivelhogy 
ezen háború, barátunk jóslata szerint, — 
csak a 2000-ik év lilán fog kiütni s akkor 
már mi nem igen fogjuk a tisztes hadi kenye­
ret rágcsálni, hanem a mennyei szférákból fog­

juk szemlélni a jövő harcosok és nem liarco- 
I sok kínjait. A jövő jövő század háborújának 
; összes borzalmai és kínjai felül fogják múlni 

minden tekintetben a mostanit, amelyet az 
akkori történetíró alig egy pár sorban fog 
méltatni, mivelhogy a mostani háború csak 
olyan „kis epizód“-nak lesz nevezhető.

II. A jövő-jövő század háborújának 
előkészítése.

A jelenleg dúló háború, — mint az ter­
mészetes, a központi hatalmak teljes győ­
zelmével fog végződni. Európa térképe átalakul. 
Az entente teljesen felbomlik. Európa kincstár­
noka : Anglia, harmadrendű állam lesz 1 -randa 
országgal egyetemben. Belgium bekebelezted.'; 
Németországba. Olaszország Ausztria alkatrészét 
fogja képezni ; Bosznia- Hercegovina és Dal­
mácia Magyarországhoz csatoltad!;. Szerbia, 
Albánia és Montenegró felosztatik Bulgária, 
Görögország és Törökország között; Románia 
kapja: Besszarábiát. Németország, Ausztria 
Magyarország, Románia, Bulgária, Görögország 
és Töröko szag megalkotják a hatalmas köz­
ponti szövetséget. Oroszország fölbontatik al­
kotó elemeire; Japan elfoglalja a muszka bir­
tokban levő ázsiai birtokot ... A fegyverek 
zaja elnémul . . . Stratégia barátunk egyik déd-

fcl a községházára és nézze meg, hány 
kofa vált hetenként iparigazolványt. 
Gomba módra támadnak itt a kofák, 
ma-holnap több lesz a kofa, mint a 
légy. És hány műkedvelő kofa van 
még itt, aki iparigazol vány nélkül zse­
beli be a közönség keservesen megke­
resett koronáit ?

A termelő behozza áruit minden 
szerdán és azt tisztességes áron eladja 
— a kofának. És miért a kofának és 
miért nem egyenesen a fogyasztónak ? 
Azért, mert a kofa fenyegetőzik és meg­
veszi az egész készletet. A termelő 
örül, hogy olyan hamar megszabadul 
és pénzhez is jutott. Szívesebben el­
adja olcsóbban egy summában áruit, 

j csakhogy ne kelljen órák hosszáig a 
piacon ülnie. A kofa ezután megszabja 
a minimális árakat, olyan minimálisan, 
hogy a közönség háta borsózik. Ha 
nincs elég pénze, ne vásároljon, szól 
oda a kofa a megijjedt fogyasztónak.

Egy példa egy kofa garázdálkodá- 
, sáról.

Szerdán, a reggeli órákban egy 
uriasszony találkozik a községháza 
s?rkan egy asszonnyal, ki busz pár 

1 csirkét vitt a piacra. Három pár csir­
kére megalkudott vele, párját 2 korona 
80 fillérjével számítva. Kiválasztják a

unokája, vagy iikkunokája kineveztetik a köz­
ponti hatalmak főkancellárjává, mivel ő az 

1 ükk,apjától öröldendó és a jövő háború stratc- 
! giai titkait magában foglaló iratot bírni fogja, 
j Ö tehát nélkülözhetetlen szerve lesz a központi 
I hatalmaknak, l ent nevezeti főkancellárunk had­

seregében már közkatonák és alsóbb rendit 
tisztek nem lesznek... A legjobb modorú, fi - 

j nőm tapintata és legszebb külsejű egyének egy 
I tábornoki iskolába gyűjtőinek össze s a kia- 
I dandó tanterv szerint 13 évig lesznek oktatva 
j a nekik előirt tudományokban. A tábornoki 
! iskola elvégzése utált, a tisztelt ifjú tábornokok 
1 Európa összes államaiba járásonként lesznek 
I beosztva magasabb diplomácia szolgálatra 

Egyéb dolguk nem lészcii, mint kikutatni azon 
j anyósokat és anyósjelölteket, akik „mártírom- 

súgót szenvednek" kedves vcjeik- es szere­
tetreméltó menyeiktől. Ezen „mártírokat“ a 
külföldről éke iszólásuk teljes latbavetéséveí,
- rá fogják venni, hogy haladéktalanul utaz­

zanak a központi hatalmak által fenntartott, 
úgynevezett „Anyósok eldorádójába", - • ahol 
go'ídmcntes úri megélhetésükről, szórakoztatá­
sukról gavallcros módon lesz gondoskodva, 

j minden gondolatuk teljesítve lesz; romlott 
idegzetül; gyógyítását speciálisfa orvostanárok

SSäfö
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csirkékéi es a véve kifizeti a/ as zonyt. 
Eközben odamegy vg\ kofa és nagy 
hangon eike/d Ga; ■■.:!: a i:og\ a vsir 
kék az övéi, a/< i '■"! nem enged eladni 
senkinek A ■,. .., i > ■ • ; :v megijjed
a hatalmas kólától es h . attól, hogy 
máskot a. kofa nem veszi meg meg 
maradt csirkéit ; visszaadja a pénzt az 
urusszonynak. a csirkéket kiveszi a 
cselét! kezei ól os mind a húsz párt 
átadja a kofának.

Ezzel azonban még nincs vége az 
ügynek A gvö/tes ofa mosolyogva 
odafordul az uriasszonylioz : no rtagy- 
vsága, ha mát minden á*-otí venni akar

• i. Iiát vegyen. Nem vagyok én 
rosszivii Magúnak, tie csakis magának 
odaadom párját hét Vagyis
a két korona 80 filléréit veit csirkét a 
kofa azonnal hét koronáélY akarja to­
vább adni. fis hogy < I is adja, az bi­
zonyos, hiszen élni csak kell.

Az ügynek különben folytatása lesz 
a főszolga bitó előtt.

Így festenek a kunszentmártoni álla­
potok. Ez csak egy példa a/ í setből. 
Minden héten ehhez hasonló esetekkel 
tudnánk lapunk; t teleit ni.

Nincs más mód tehát, hogy a fo­
gyasztó közönség helyzetén segítsünk ; 
meghal a piaci árukat hatóságilag 
állapítani. Ezzel letörjük a kofák ga­
rázdálkodását és összehozzuk a terme­
lőt a fogyasztó közönséggel. De ha 
tovább is tűrjük és szemet hunyunk a 
kofák eljárása felett, akkor ncmsorai a 
befog következni az, bogy a kofák ki­
verik a vásárló közönséget a piacról

Választás előtt.
Ne ijjedj meg jámbor olvasóm, nem 

kövesválasztásról íródnak az alábbi so­
rok. Nem. Követét csak a háború befejezése 
után hat hónap múlva lógunk választani.

fogjak ellátni, akik e téren hosszabb gyakor­
lattal hinták Minden 12 ilylii mártir-a'ii mához

külsejű és modorú táborit' >k cs 24 tábornok- 
jelölt ifjonc, akii i imírlir-anvósok kezelését

hatni, akit az anvós-mdrtirok ha ponti szerve­

imben évenként ege tér összejönnek <•- a 
ielölö-amgresszust meg fogják tartani, óh 
boldog idők, és még boldogabb tábornokok! 
Miért nem születhettünk mi Évának szám­
kivetett maradékai, a 2000-ik év után ? 
Mily jo is lenne a szegény anyósok kegy- 
árnyékába kipihenni fáradalmainkat , . Szegénv 
Ádánt apánk, hogy is történhetett: az, hogy te 
any x-a bölcs \ / u ■ nélkül lézengtél a szép 
paradoxomban ? Holott, ha neked is felt volna 
egy gl (?) anyósod, lehetettet! lett volna bűnbe 
való ested cs a földöntúli pokolba való jutá­
sod ! No hiszen -iiánkozliatsz is érte eleget, 
dt Előtted a jövendő
nt uiyivvpii!. 1 in > t n'laöL men man
volt ni. - '.akiia; á -rn arra,, hogy anyó­
sod — lehessen : .

(í uöi, köv.)

: Addig lehat ráérünk arra gondolni, hogy ki 
legyen a jelölt és ráérünk azon is gondol­
kozni. hogy mit kérjünk a jelölttől.

Most egy másik választás izgat benntin- 
I két. Jegyzőt, közigazgatási jegyzőt kell vá 

la sztáliniik, meri Szabó Józsefet elvitték tö­
lti: !: a iiszaioldc.niak. Az <"> helyére kell 
as'nn vála-v.i,•inunk, hozzá hasonlói, hozzá

■ icem t. Hz val: olyan férfit, aki mint 
'nvataícok és mint nher is kifogástalan, 

ih leikü- meieti aki minden téren 
megállja a helyét.

A kunszentmártoni közigazgatási jegyzői 
állási a a pályázat még nincs közhírré téve, 
de azt hisszük, hegy ez hamarosan megfog 
történni. Azért hisszük, mert szükség van 
Kunszentmárlonban jegyzőre és ezen fontos 
állás betöltését a háború befejezése utánra 
nem leltet halasztani,

A választás elhalasztása ellen kút nagy 
indok szól. i g.yik az. h agy az adóügyi jegy- 
- ónk, Beszédes Dezső urusz fogoly, aki ha­
marosan nem fog haza kerülni A hivatalá­
ban csupán egy írnok dolgozik, az egész 
személyzet katona. A főjegyzőnk, Fazekas 
András, szinté ;. a behívás el kitt áll cs ha 
behívják, előáll az a kviülmérv, hogy nem 
; z választott icgvzö,c Kmiszenímártonnak. 
A I idik Ion fos indok, mely szintén és 
iné.; nyomosabban -./.ól t jegyzői állás azon- 

telleí , I ■ ■ a megvá 
; gyző s/i mélyébi n a képviselők 

kóréhen meg vun a megállapodás.
Ez a km fontos indok követeli tehát, 

öziga/ im >i jegyzői állást minél- 
(Óciöl; ■ Mól még nincs haj, mert 

. ijegyző, aki csekély szcmvly- 
, jurád gal éli íz összes 

ügyeket. í> ; i lesz akkr r, ha Fazekas 
Andi;:., főjegyző is bevonul katonai s/mga- 
lám,; > ; ; mii bajok lesznek ha i•;- j■ e-

■ kódunk a máiodjcg 
aha be: >h < ,|, akkor előáll az a heiyz-1, 
hogy egyeliunegy jegyzője siti lesz 
szentmártonnak

Nem jöhet itt számit; sba az se, hogy 
n .Jő, k i, ■. ix éti' .n-k lii Nem ér az 
M'imim Míg a kiyvi: ‘z he’e anal az ügyekbe 
es megmuieu ni pel, i.vli hat hónap hozzá 
tizen n.lo . hely ‘ói ■ c :ak tapogatózik, 
alapos műnk... : he várni nem is leltet.

Nincs ma ■ illői!, mint a mas-ni jegyzői 
állást mielőbb betölteni. Csak így leltet Kun- 
szentmartunon segíteni, csak így mehetnek i 
az ügyek a rendes mederben. De a/.t is 

n helyettes
jegyző közölt nagy a kiilömbség. Ha a 
jegyzői meg van választva és be van iktatva . 
hivatalába, az itt végleges otthont rendez be 
és a község ügyeit úgy intézi mint annak 
polgára ; mig a helyettes, ha a megválasz­
tása nem bizonyos, bizony nem töri magát, 
csalt akkor és ennyit dolgozik, amikor és ; 
amennyit muszáj neki.

Nem érv választás elhalasztására az
sem, hogy mi háború van és ha most az

ug rdemes em­
ber. ki a iiaoinrvit van nun pályázhatna.
I'.z valojáb, ak Beszedi s Dezső adóügyi 
jegyzőié vonaikuzhatna, aki azonban állásá­
vá, megvan elégedve, mely vau olyan jöve­
delmű, ib, unni a közi, izg, -
taxi jegyzői m -e Mis, uidtmikkal, nincs a 
harctéren, ki számot tartana a jegyzői állásra

és akinek kilátásai lennének a megválasz­
tásra. Tehát: akik a megüresedett jegyzői 
állásra pályázni akarlak eddig is és pályázni 
akarnak most is, azok itthon vannak. Nem 

; sújtunk senkit és nem zárunk ki a pályá­
zatból senkit, ha az állást a háború alatt 
belülijük.

Mgg csak a kunszentmártoni nép han­
gulatáról számolok be, hogy kivel akarják a 
másodjegyzői állást betölteni. Akármerre 
megyünk, mindenütt csak egy nevet hallunk : 
a Rosznúky Géza segédjegyző nevét. Rosz- 
naky Gézával óhajtja a képviselőtestület a 
Szabó József helyét betölteni, akit alkalmas­
nak és érdemesnek talál arra, hogy másod- 
jegyzője legyen Kunszeiitmárlonnak.

Rosznáky Géza aránylag még fiatal em­
ber, azonban munkássága és érdemei oly 
nagyok, hogy a kunszentmártoniak másra 
nem is gondolhatnak a választásnál. Egy­
szeri!, szerény munkása már két éve közsé­
günknek. Szereli öl a nép apraja-nagyja, 
szereti ot társadalmi kiilömbség nélkül min­
déit ember. Ennek a szeretetnek az alapja : 
hivatali pontossága, remis -.erdete, az ügyek 
elintézésében való niindenekfeletti igazságos­
sága. Egyforma ügy buzgalommal áll min­
denki rendelkezésére, egyformán iparkodik 
segíteni mindenkin és ha fáradozása sikert 
arat. boldogabb annál, akin segített. Ez a 
jó tulajdonsága lette őt népszerűvé a nép 
és a képviselőtestület előtt és nem is cso­
dálkozunk azon, ha a képviselőtestület vele 
óhajtja betölteni a közigazgatási jegyzői 
állást.

Szabó József főjegyző távozása óta,
R tsznáky Géza látja el a másodjegyzői ál­
lást a közönség legnagyobb megelégedésére.
I) zo/ik reggeltől késó estig. Tudja, hogy 

M '/.ott erővel kell dolgoznia, de nem 
zúgolódik, hanem dolgozik örömmel, mert 

h"gy munkája által községén és an­
nak népén segít és annak boldogulását moz­
dítja elő.

Nem vagyunk ugyan próféták, mert sa­
ját hazájában senki sem lehet próféta, de 
hisszük, hogy Rosznáky Gézát egyhangúlag 
fogja a képviselőtestület közigazgatási má­
sod jegyzővé megválasztani. Hogy Rosznáky- 
val nyerünk, az bizonyos, mert eddigi mű­
ködésével beigazolta, hogy derék, pontos, 
sz aga-más, jóakarata hivatalnok.

Uj főjegyző Tiszaföldváron
Hétfőn, július hó 12-én volt meg Tisza­

földváron a. főjegyző választás. A választás 
egyhangú volt. Az uj főjegyző Szabó József 
kunszentmártoni közigazgatási jegyző lett 
A vaiaszla.-. eredményéi előre láttuk, tudtuk 
hogy a tiszaföklváriak haza viszik főjegyző­
nek községük szülöttjét, Szabó József jegyzőt.

Kun zenímárfon község képviselőtestü­
lete 1910. október havában választotta meg 
Szabó József okleveles jegyzőt és járási 
Írnokot a Kiss Ernő lemondásával megüre­
sedett közigazgatási jegyzői állásra. Hamar 
"ithonos lett a kunok között és úgy látszik 
végleges letelepedésre számított, mert házat 

főidet veit Kunszentmárlonban. Nem is 
<ó "<!oil arra, lmgy valamikor itt hagyja e 

■ : p várost és népét, annyira megszerette a 
kunszentmártoniakat. Nem is mozdult volna 
innen soha, ha a liszaföldváriak érte nem
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jöttek volna és nem figyelmeztették volna a 
szülőfaluja iránt tartozó kötelességre. Szabó 
József meghajolt a hívók érvei előtt és jú­
lius 12-ikc óta egyhangúlag megválasztott 
főjegyzője szülőfalujának, Tiszaföldvárnak.

Szabó Józsefben nemcsak kiváló hiva­
talnokot kaptak a tiszaföldváriak, hanem 
elsőrendű társadalmi embert is n -érték. Úgy 
látszik a tiszaföldváriak ismerték Szabó Jó­
zsef ezen jeles tulajdonságait és épen ezért, 
irigy- ve őt a kunszentmártoniaktól, haza­
vittem hogy képzettségét, nagy tapasztalatait 
községe javára és boldogulására fordítsa és 
gyümölcsöztesse.

Szabó József kiváló jegyző. Pedáns, 
pon'os hivatalnok, — emellett kedves és 
szeretetreméltó. Hivatali kötelességét olyan 
nagyszerűen tudta egyesíteni a polgárok iránti 
szeleteiével, hogy úgy felfelé, mint lefelé 
kedvelt és népszerű volt. A törvényeket és 
a rendeleteket pontosan végrehajtotta, azok­
ból semmit el nem engedett, de azt olyan 
modorban tette, hogy a nép zúgolódás nél­
kül, örömmel teljesítette azokat. Ebnen nyil­
vánult meg Szabó József közigazgatási mű­
vészete legmarkásabban és ezért volt ő felet­
tes hatóságai előtt kiváló hivatalnok, a kö­
zönség előtt pedig szeretett jegyző. Pedig 
egy jegyzőnek nagyon nehéz a helyzete. Ha 
túlbuzgó, akkor a nép haragszik rá, ha 
lanyha hivatalnok, akkor pedig felettes ható­
ságával van baja. Szabó József helyes érzéke 
és nagy tapasztalata mindig megtalálta a 
helyes közép utat és senki nem panaszko­
dott rá, sőt ellenkezőleg, mindenki dicsérte. 
Ezért taitottuk mi őt egész embernek, aki 
mindenkinek egyformán eleget tud tenni: 
felettes hatóságának is és népének is egy­
aránt.

Hivatalában a legpontosabb volt. Kora 
reggeltől késő estig dolgozott. A háború 
miatt gyakran előfordult, hogy a községhá­
zán egymaga volt a jegyző. Nem panasz­
kodott soha, hanem dolgozott négy ember 
helyett. Hogy mennyit kellett dolgoznia, azt 
csak az tudja, ki naponként megfordult a 
községházán. A pana. /ködök százait napon­
ként ellátta tanáccsal, útbaigazítással és 
emellett a hivatalos ügyeket is rendesen el­
intézni : bizony nem csekély munka. És 
Szabó József mindezt meglette, elintézett 
mindent pontosan, lelkiismeretesen, közmeg­
elégedésre.

Szabó József . mellett, hogy pedáns hi­
vatalnok volt, a társaságot is nagyon sze­
rette. Kedves nyájas modora miatt hamar 
megszerettük és már benszülöltnek tekintet­
tük. Úgy tűnt fel nekünk, mintha köztünk 
nőtt volna fel és nem öt évvel ezelőtt jött 
Kunszentrnártonba. A Kaszinóban pénztár­
itok lett, a Kunszentmártoni Takarékpénztár 
pedig felügyelőbizottsága tagjává választotta : 
meg. Szóval Szabó József elmondhatta ma­
gáról Julius Cézár hires mondását : v mi, 
vidi, viei. Jöttem, láttam, győztem. Szabó 
Józsefet szerettük mint hivatalnokot és sze­
rettük, mint jó barátot.

A tiszaföldváriaknak csak gratulálhatunk 
szerencsés választásukhoz. Egy Kiváló hiva­
talnokot és egy elsőrangú társaságbéli embert 
vittek el tőlünk.

Mi mélyen fájlaljuk, hogy Szabó József 
eltávozik Kunszcntmártonból, az ő második 
hazájából. Azonban nem ment messzire, j 
csak a szomszédba, Így hisszük és remél- j
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jiik, hogy végleg nem vesztettük el, hanem 
gyakran lesz hozza szerencsénk és az a 
szoros barátság, melyet vele út évi in tar­
tózkodása alatt megalapoztunk, örökre fenn 
fog ttllani Szabó József és Kunszcntmárton 
népe között.

Boldogságot és megelégedést kivárniuk 
Szabó Józsefnek szülőföldjén Tis/aföklváron.

r,... Binmum«!

Kimszi-nlmárlcm, 19)5. július IS

— Távozó káplán Lapunk legutóbbi 
számában megírtuk, hogy az egri érsek 
Fekete Miklós kunszentmártoni káplánt Aridba 
helyezte át. f ekete Miklós a hét ío'yamán 
távozik ei Kunstentmártonbnl uj állomás­
helyére. Még nincs egy é\e, hogy közénk 
jóit a fiatal pap, de ezen idő elég volt arra, 
hogy őt megismerjük és megszeressük. Elő­
zékeny, finom modorú és hivatásának élő 
szerény lelkipásztor volt ő, ki, ha a nagy 
nyilvánosság előtt nem is nagyon szerepelt, 
de annál többet tett a hívek hitéletének 
emelése körül. Sajnáljuk, hogy ilyen hamar 
eltávozik körünkből. A kunszentmártoni nép 
szercfctc és legjobb kivánataiuk kisérik el 
uj állomás helyére a kedves és szereíetre- 
n éltó fiatal papot.

Sebesültek korkáza. Folyó I. 
15-én Baán ezredes egy katona főor­
vos kíséretében megvizsgálta kórházun­
kat. Mindent a legnagyobb rendben 
talált és megelégedésének adott kifeje­
zést, Kilenc sebesült katonát küldött 
el a kórház kötelékéből. Részint be­
vonulásra, részint pedig felülvizsgálatra 
utasította őket.

-- Az, időjárás. Az. elmúlt hé­
ten nagyon szeszélyes volt az időjárás. 
Majdnem minden nap nagy szél dü­
höngött, utána pedig rövid zápor ön­
tözte meg a nem szomjas földet. Az 
aratást ugyan hátráltatja ez a változó 
időjárás, de viszont a kukorica és más 
zöldségfélék gyönyörüen fejlődnek.

Bicskázás Rossz természetéről 
ismeretes Emódi bereue ismét botrányos 
d-'igot miveit. bámulatos, hogy egy idős és 
magát munkaképtelennek tartó ember min­
őig a bii u tető könyvbe ütköző bűntetteket 
kövei el. Ismét az öreg Ernődből szól a 
nóta. Ismeretes, hogy Ernődi a Kruzslicz 
Antal ácsmester házában lakik és házbért 

I nem szeret fizetni. így történt, hogy Kinizs­
iié/ kérte Emőditől a házbért, mire az öreg 
feldühödött és szidta, rágalmazta Kinizsiiéül. 
Az asszonyok is beleavatkoztak a vitába, 
melynek szomorú következménye lett. Emödi 
minthogy már szóval nem bírta, előrántotta 
bicskáját te. bel edöfte Kruzslicz Antal házi­
gazdába. A sérülés nagy és veszedelmes volt 

; K a komolyabb bajt dr. Gulyás János főor­
vos gyors orvosi segélye biita megakadá- 

i lyozui. bmődit a csendőrség letartóztatta.
Szerencsétlenség. Kovács

cászlo csizmadia folyó hó 14-én a 
. csépai vásárról jött haza kocsin. A 

11olyba féle tanya mellett kocsija ösz- 
szeütközött a Vizi Antal kocsijával. 
A kocsi felfordult és Kovács László 

j oly szerencsétlenül esett ki, hogy jobb 
! lábát eltörte. Sérüléseivel behozták 
j Kunszentrnártonba, ahol is dr. Gulyás 
János főorvos gipszkötést tett rá.

A Gazdasági Takarékpénz­
tár piactéri házában a Királyné 
által bírt üzlethelyiség haszon­
bérbe kiadó.

Vármegyénk gazdasági termés
oecslése A löklmivelesüg) i minisztériumnak 
az címűit szombaton kiadott, tehát legutóbbi 
termésbecslése szerint vármegyénk területén bú­
zával 315560 kát. hold van bevetve, előtte csak két 
megye : l'orontál 566386 és Báesbodrog 455263 
holddal szerepelnek. Megyénk tehát a 3-ik he­
lyen van a búzát termő megyék közt. A ter­
méskilátás megyénkben 7.68-as átlaggal 2423000 
méterniázsa, a tavalyi 1204000 mm-val szem­
ben. • Rozstermésünk becslése a tavalyi 107000 
mm-val szemben 122000, árpatermésíink becs­
lése a tavalyi 464 mm-val szemben 377000, 
zabtermésünk becslése a tavalyi 168000 mm val 
szemben 153000 mm. A mig tehát a búzater­
mésünk a kétszeresnél is több lesz: árpa- és 
znbtermésünk gyengébb lesz, mint a tavalyi 
volt. Ezért vigasztaljon bennünket, hogy kuko­
rica termésünk az idén szépnek Ígérkezik. Szőllő- 
ben is általában jó s egyes helyeken bőtermésre 
van kilátás.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy 
ügyes fin fizetés mellett

t ü iioiHMia k

felvétetik. —- Értekezni lehet e lap 
nyomdájában.

Aranyat -- vasért!
VASGYÜRÜK

ki bélelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos 
árak mellett kés/.il DÉVAI JENŐ ékszerész

mm.

,—
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Pusztatenyő kunszentmártoni h é. vasút R - í 
Budapest, VI., Arulrássy ut 1 sz,

Hirdetmény.
rbrzsri'.'-.'.v nxt mi: olló. július I-én esedé­

kes XXX. számú szelvényeit

19 koronával,
Élvezeti jegyeink 1915. julius hó 1-én ese­

dékes Vili szánni szelvényeit

9 koronával,
a „Szolnoki Mev-jgazdasági Takarékpénztár I 

R.-T. “-11 á 1 Szolnokon
a mai naptól kezdve beváltjuk.
A szelvények nevezett intézetnél számok 
szerint rendezve, jegyzek kíséretében nyúj­
tandók he.

Budapest, 1915. június hó 8-án
P.-tenyó'—kunszentmártoni h, t*. 

vasul r.-t, igazgatósága.

ve........ -rsnsrnmamaa
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íjánlják, mint legelismi tebb köhö ;cs ellen 
szert a KAIi Lllt-fólo

.cu-muílültili

n Három lem i védjeggyel.

lilék használják
*!*>*; ^ r'.>/ itírvf,*$4 «gu i, ■■■ **■*■<&

ellen. Rekedtség, elnyállíásodás, szamárköhö- 
;vs. I.atams gegefájás stb. minden előforduló 

h illés ellen.
1 AA köszönős hálalevél orvosoktól s magá- 

U11/1/ nősöktől igazolják a biztos eredményt.
étvágygerjesztő és legizlctesebb bombonok. 

< >,»magonként 20 é ■ 40 fillér, dobozonként 
0 fillérért kapható Knnszentmártonban 

LUKACS AN DO Rés POPOV ITS GÁBOR 
I i-zaföldváron Gold m an Adolf

vt.iv.H ;m T-s iniipii ii hazai gyógytárban.
jzz:.£-Zík: ~

fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerül
Gazdaságoknak,

géptulajdonosoknak
kevés pénzért finom lisztet készítő 

malma lehet

Uj malom járat!
Orlőkövek, sikszitával szé­
léivé a járat nagyság szerint 

darál óránként .... 100-800 kilót 
finom lisztet készít óránként 20— 140 kilót
Tökéletes kézidarálók svéd ma­
rokrakó és kévekötő aratógépek.
Kellner és Schanzer Budapest

Kálmán-utca 3. 
i iá* ít*+•

Ajánljuk virághirü és kiváló Ma­
gánjáró és vontatása gőz- és ben­

zin cséplőgépeinket
Magánjáró

kőtörő és fűrészelő gépeket kö­
zép és magas nyomású, nyersolaj 

motorokat
szalmapréseket.

f KELLNER és SCHANZER 
5 BUDAPEST, Kálmán-utca 3.

lépes levelező-lapok nagy választékban.

Polgáriskolai tan­
könyvek, rajzesz­
közök és tanszerek 
•3 é italában minden­
féle iskolai cikkek 

kaphatók.
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rr
m; -4 a

. H , 3
* 6 Idu,

tip 5!

könyvnyomdája,
könyv-, papír- és írószer- 

kereskedése

a a si. jutmárton.
v

Mindenféle könyv­
nyomdái munkák a 
legszebb kivitelben 
gyorsan, pontosan 
és kifogástalanul 

készülnek.

j

késs ' m 3:; >: ’-7 választékban. S3ü/

Kerékpározók ALFA ÉS STYRIA
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